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УКРАЇНСЬКА КУЛЬТУРА І ВІЙНА: РЕАЛІЇ ТА ОСОБЛИВОСТІ МІФОТВОРЕННЯ 

Чеплаков С. О., студент 

Костюк Л. К., кандидат історичних наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Після проголошення незалежності України в умовах нової соціокультурної реальності значно підвищився 

статус національної культури. Сьогодні  наша держава, перетворившись на суб’єкта міжнародного права, залучена до 

світового культурного контексту та культурних обмінів. Про це свідчить участь представників української культури у 

багатьох міжнародних конкурсах, проектах та фестивалях, у тому числі запроваджених й на території України. 

Український народ активно освоює власну культурну спадщину, формує сучасну культурну свідомість та нову 

культурну реальність. У цих умовах посттоталітарне українське суспільство заново створює систему культурних 

цінностей. Разом з тим, пошук власної культурної ідентичності українців стикається з проблемою відсутності чітких 

світоглядних орієнтирів. У ході драматичних подій кінця 2013-2016 рр. на прикладі власної країни вони побачили, 

що боротьба за культурні цінності, за ідентичність, за інтерпретацію власної історії, за збереження культурної 

традиції, власне, боротьба за цінності, інколи забирає людські життя. Нині українська спільнота в умовах військового 

протистояння на Сході дійшла згоди, що культура є другим фронтом, із специфічною зброєю та своєрідними 

ресурсами. І щоб бути сильними на військовому фронті, треба бути непереможними у своїх культурних іспіраціях. 

Це надзвичайно важливо і актуально. Саме цим питанням і присвячена наша наукова розвідка, в якій ми ставимо 

завдання дослідити взаємозалежність українських культурних реалій і сучасного міфотворення в умовах АТО.  

В українському суспільстві дискутується питання: «Кому потрібна культура, якщо війна?». Досить 

переконливо свою думку щодо цієї проблеми висловила вокаліст львівського гурту «Джалапіта», продюсер 

літературно-музичних проектів телевізійного 5 каналу Соломія Чубай: «Культура потрібна, бо інакше б війни не 

було… Українці мають таку властивість, що в біді завжди повертаються до свого коріння. Українці починають 

згуртовуватися лише під час великої біди. Ми згадуємо, що у нас є ось такий письменник чи музикант, коли він 

помер. Ми будемо плакати, на похорон буде приходити більше людей, ніж на концерти при житті. Так чомусь є. Те 

саме дав Майдан, а тепер – війна. Лише від великої кризи і болю ми починаємо рости, ставати більш зрілими і 

тягнутися до найвищого – до мистецтва» [1]. Насправді, треба лише заглянути у минуле, і перед нами постане 

картина Другої світової війни, яка була серйозним екзаменом для української культури. Ніколи до того перед наукою, 

освітою, літературою, мистецтвом, культосвітніми закладами, пресою, радіо не стояли такі складні й відповідальні 

завдання. Ніколи ще діячам культури не доводилося працювати в таких тяжких і несприятливих умовах, у які 

поставила їх війна. І варто зазначити, що українська культура і її творці виявилися на висоті свого покликання, вони 

все підпорядкували завданням захисту держави і відстоюванням своїх територій. 

Для переконливості наведемо ще декілька думок діячів культури, які прозвучали на зустрічі-дискусії 

провідних українських письменників «Культура на тлі війни та війна на тлі культури». Поет С. Жадан наразі 

актуалізував проблему так: «Війна стала частиною нашого життя, хоч ми цього можемо і не помітити. Культура зараз 

існує і розвивається, не зважаючи ні на що. Так було під час попередніх воєнних світових конфліктів, так є і зараз. У 

нас зараз культура часів війни» [2]. Проблема взаємодії культури і війни заставила письменників інакше подивитися 

на суть їхнього ремесла: «Мені здається, - наголошує Т.  Біляк, - що навіть ігнорування цієї теми є показовим. Якщо 

ти пишеш про війну - ти є частиною цієї ситуації, якщо не пишеш - теж, хочеш ти цього чи ні. Так чи інакше, будь-

яке слово, будь-які думки зараз спрямовані на війну, бо вона зараз відіграє дуже важливу роль у нашому суспільстві» 

[2].  Безперечно, культура в умовах драматичних подій останніх двох років вплинула на мислення українців, 

заставила їх переглянути моральні норми і засади співжиття громадян. Культура допомогла пояснити важливі 

перипетії військових дій, поставити багато проблем сьогодення у контекст духовності [3, 4]. Війна заставила 

українців говорити і думати про життя інакше як до того, коли вона почалась. 

Зауважимо, що ще події Майдану стали революцією духу. Українськими режисерами створено чимало 

кінострічок про Майдан, а поети і письменники працювали над написанням тематичних літературних творів, аби 

жодна година важливого періоду в житті України не залишилася забутою. Уже після 20 лютого 2014 р. почали 

виходити у світ нові книжки про Євромайдан Оксани Забужко («Літопис самовидців: дев’ять місяців українського 

спротиву», «Євромайдан: хроніка відчуттів» (тут зібрані не факти про Євромайдан, а реакція митців, їхні почуття), 

Романа Савчака («Книга-реквієм «Небесна сотня») та інших. Про Майдан дізнаються і діти. Українська письменниця 

Христина Лукащук створила «Казку про Майдан». Вона пояснює наймолодшим українцям події зими 2013-2014 рр. у 

цілком міфологічному ключі: чорні птиці Зла – беркути, і породжені божими голубами – українці. «Зараз у багатьох 

виникає питання: як говорити з дітьми про драматичні події, які пережила наша країна, відстоюючи прагнення людей 

жити в оновленому суспільстві. Про Майдан було і буде багато видань. А це – книга для маленьких, які все бачать, 

розуміють і по-своєму сприймають», – йдеться в анотації видання [5]. 

Що ж стосується відображення взаємодії культури і війни у пісенній творчості, то тут справи йдуть 

набагато потужніше. Так, якщо на початку антитерористичної операції на Донеччині та Луганщині пісні УПА 

спліталися в окопах зі «Смуглянкою», то чим далі, тим потужніше твориться нова та спільна музика. Тож у нових 

піснях відомих українських виконавців усе частіше звучить тема війни. А. Приходько та М. Рубченко створили пісню 

«Герої не вмирають». Це, ймовірно, одна із найемоційніших композицій останнього часу. Адже Україна протягом 

тривалого часу потребувала сучасних героїв. І вони постали у своїй смерті живими, не вмерли, а просто відлетіли на 

небо, щоб у важкі для країни часи повернутися знову. Варто нагадати, що ведучі «ТСН» разом  із сестрами Тельнюк 

та групою Kozak System записали зворушливий кліп «Повертайся живим». Група «Друга ріка» відреагувала на події 

на Сході України піснею «Я чую».  Гурт «Тартак» створив нове відео на пісню «Висота (Ніхто, крім нас)», яке 

присвячене захисникам Донецького аеропорту. І цей список можна продовжувати. Мистецтво теж не лишилось 

осторонь: нещодавно Україна дебютувала на  фестивалі сучасного мистецтва «Passion For Freedom» у Лондоні та 

отримала дві нагороди. Твори українських митців, представлені на фестивалі, відображають російську агресію проти 

України – анексію Криму, гібридну війну на Донбасі та незаконне утримання українців у Росії. 
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На сьогоднішній день українська культура хоче бути почутою, а весь світ має почути її. Значна кількість 

фестивалів, конкурсів, арт-пікніків була проведена за участю українських діячів за останній час, такі як 

«ГОГОЛЬFEST’15», проект українського сучасного мистецтва «Листи з дому», фестиваль «Книжковий Арсенал», 

мистецький проект «Арт-Врожай», експозиція  «X ART-KYIV Сontemporary», ярмарка сучасного мистецтва  «Art 

Copenhagen 2015» та багато інших. Ці та інші важливі мистецькі події зробили свою справу: світ, звісно, дізнався, що 

є така країна, є такі люди і є, до речі, таке мистецтво. Зокрема, серія картин «Стіна» (2014 р.) художника Матвія 

Вайсберга, присвячена київським подіям під час Революції Гідності, стала культурною візитівкою революційної 

України у багатьох країнах Європи. Вона нагадує моторошні сцени зі Старого Заповіту, які оживають перед нами в 

ХХІ сторіччі. Під час написання цієї серії робіт художник мав настільки сильні емоції і переживання, що  кричав,  

кричав вголос, як і Гойя у своїх роботах на воєнну тематику, де були зображені жахіття, пов’язані з наполеонівським 

вторгненням. Якщо українці можуть відчувати те, що відчував Гойя (і тут без жодних аналогій), то цілком можливо, 

що в Іспанії, Франції та інших країнах люди також здатні відчути його крик. 

Попри ці важливі тенденції у розвитку культури, усе ж таки кризові  явища  в  українському  суспільстві,  

воєнний  конфлікт  на  Сході  держави,  конфлікт  цінностей  спричиняють зростання ролі міфів у суспільному 

просторі. Нагадаємо, що міфи  здатні  виконувати  як  конструктивну,  так  і  деструктивну  роль.  З  одного  боку, 

найвищою  цінністю  міфологічного  світогляду  є  його  здатність  обслуговувати  життєві  потреби суспільства,  

цементувати  людські  індивідуальності  в  єдину  тотальність,  без  якої  колективна діяльність  не  функціонує.  

Міфи  здатні  об’єднувати  громадян,  вказувати  їм  шляхи  до  колективної творчості, мобілізувати енергію для  

досягнення певної суспільно-політичної мети, ідеалу  і надавати надію та відчуття впевненості  у майбутньому [6]. З  

іншого  боку,  соціальна  міфотворчість - найнебезпечніший  ворог  суспільства  в  умовах гострої соціально-духовної 

кризи, коли руйнуються звичні умови існування, перестають працювати стереотипні  механізми  прийняття  рішень,  

в  житті  суспільства  виникає  істотна  невизначеність,  коли майбутнє  неможливо  передбачати.  На  основі  

проголошених  міфів  соціальні  дії  різних  впливових особистостей  та  владних  структур  призводили  до  

громадянських  і  міжнаціональних  конфліктів, стикалися  у  військовому  протистоянні  народи  і  держави,  були  

приречені  на  загибель  багато мільйонів людей, руйнувалися культури і цивілізації. 

Нинішній  конфлікт  на  Сході  України  теж  підживлюється  образами  ворогів  з  обох  сторін:  для нас  

сьогодні  –  це  Росія,  сепаратисти,  донецькі  бандити.  З  іншого  боку,  вороги  –  бандерівці, «військова  хунта», 

«українські  фашисти», «правий  сектор»  тощо. Через  спеціально  відібрану  інформацію,  яка обмежена  за  змістом,  

у  багатьох  українців  виникає  відчуття  ненависті  до  всіх  росіян  і  жителів Донеччини.  Проте  в такому  міфі  

немає  глибинного  аналізу  причин  конфлікту,  характеристики  його  сторін  і  всіх мотивів. Також  доволі 

постійним  є  міф  про  три «братерські  східнослов’янські  народи»,  але  насправді  це  не  відповідає історичним  

реаліям [7]. На  цьому  міфі  вибудовували  свої  програми  різні  політичні  сили,  обґрунтовували 

зовнішньополітичний  курс  держави.  Такий  міф  певною  мірою  і  заважав  сприйняти  складні відносини  із  

Росією,  громадяни  ще  тривалий  період  не  могли  повірити  в  анексію  Криму  і  воєнний конфлікт на сході за 

підтримки «дружнього народу». Насамкінець  згадаємо  такий  міф,  як  необхідність  входження  України  до  НАТО,  

що  є гарантією  державної  безпеки.  Сутність  цього  міфу  полягає  у  тому,  що  у  разі  членства  у  цій організації  

в  Україні  закінчиться  воєнний  конфлікт  через  допомогу  в  озброєнні  та  підтримці  з  боку членів  НАТО.  Цей  

міф  покладений  в  основу  багатьох  політичних  програм,  які  обіцяють  швидке вирішення суспільно-політичних 

проблем.  

Таким чином, окресливши окремі реалії української культури посттоталітарного суспільства в умовах 

Революції Гідності та АТО, можна констатувати, що у своєму розвитку вона переживає період свого нового 

становлення, ствердження сучасних цінностей, набирає чітко окреслених національних рис, перетворюється у більш 

потужну об’єднуючу силу. Разом з тим, у ХХІ ст. надзвичайно зростає роль міфотворчості, яка  спрямована на 

маніпулювання  свідомістю  громадян.  Дієвість міфотворчості  забезпечується  емоціями  і почуттями  людей,  для  

чого  використовуються  міфологеми «образ ворога», «єдність братерських народів», «НАТО усі проблеми вирішить і 

завтра буде краще» тощо. Ці уявні конструкції  становлять основу сучасних міфів і вносять деструктивне начало у 

розвиток культури. 

Список використаних джерел 

1. Чубай С. Наш народ мечеться між двома питаннями: бути культурі в час війни? Чи не бути? Інтерв’ю / С. Чубай 

// 5 канал. - [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http : // www.5.ua/kultura/solomiia-chubai-nash-narod-

mechetsia-mizh-dvoma-pytanniamy-buty-kulturi-v-chas-viiny-chy-ne-buty-87724.html 

2. Біляк Т. Культура як зброя в гібридній війні / Т. Біляк // Free Voice Information Analysis Center (IAC). -   

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : http : // iac.org.ua/kultura-yak-zbroya-v-gibridniy-viyni/ 

3. Ватаман Д. Коли війна закінчиться, за відповідями звернуться до культури / Д. Ватаман  // Солдат- студент. 

Інформаційний портал. - [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http : // soldat-student.com.ua/koli-vijna-

zakinchitsya-za-vidpovidyami-zvernutsya-do-kulturi/ 

4. Дацюк С. Культурна політика війни / С. Дацюк // Українська правда. - [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http : // blogs.pravda.com.ua/ authors/datsuk/54b8d821ea894/view_print/ 

5. Лукащук  Х. Казка про Майдан / Х. Лукащук. – Л. : Видавництво Старого Лева, 2014. - 32 с. 

6. Самигін Д. 10 законів історії Тойнбі, котрі допоможуть Україні / Д. Самигін // Украинская правда. -  

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : http : // www.pravda.com.ua/rus/columns/2015/01/30/7056910/ 

7. Кралюк П.  Міф про  три «братерські  східнослов’янські  народи / П. Кралюк // День. - [Електронний  ресурс]. -  

Режим доступу :  http : // www.day. kiev.  ua/uk/article/ukrayina-incognita/mif-pro-tribraterski-shidnoslovyanski-

narodi-prodovzhennya.  

 

 

http://iac.org.ua/kultura-yak-zbroya-v-gibridniy-viyni/
http://soldat-student.com.ua/koli-vijna-zakinchitsya-za-vidpovidyami-zvernutsya-do-kulturi/
http://soldat-student.com.ua/koli-vijna-zakinchitsya-za-vidpovidyami-zvernutsya-do-kulturi/
http://blogs.pravda.com.ua/


Наука, освіта, суспільство очима молодих  151 

ЗМІСТ 

 

ПРИРОДНИЧО-МАТЕМАТИЧНИЙ НАПРЯМ 

 

Молодий природодослідник 

 

Адамів Ю. О., Белешко Д. Т. ФОРМУВАННЯ ПРИЙОМІВ РОЗУМОВИХ ДІЙ У СТУДЕНТІВ ВИЩИХ 

НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ І-ІІ РІВНІВ АКРЕДИТАЦІЇ ПРИ ПРОВЕДЕННІ ПОЗАКЛАСНОЇ РОБОТИ З 

МАТЕМАТИКИ ........................................................................................................................................................................ 3 
Антонець С. Ю., Мороз І. П. МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСУ ПОШИРЕННЯ 

ЕЛЕКТРОМАГНІТНИХ ХВИЛЬ У ДІЕЛЕКТРИЧНІЙ ХВИЛЕВОДНІЙ СИСТЕМІ З КЕРУЮЧИМ ЕЛЕМЕНТОМ ... 5 
Босак В.М., Стахів В.І. ОСОБЛИВОСТІ БУДОВИ, БІОЛОГІЇ ТА ЕКОЛОГІЇ СЛИМАКА ІСПАНСЬКОГО (ARION 

LUSITANICUS)......................................................................................................................................................................... 6 

Гук О.Г., Мислінчук В.О. ПРОПЕДЕВТИКА ВИВЧЕННЯ ФІЗИКИ В МОЛОДШІЙ ШКОЛІ, ЯК ОСНОВА 

ФОРМУВАННЯ В УЧНІВ ПРИРОДНИЧО-НАУКОВОЇ КАРТИНИ СВІТУ ..................................................................... 7 
Гуменюк Ю. Я., Крайчук О. В. РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ ШЛЯХОМ РОЗВ’ЯЗУВАННЯ 

НЕСТАНДАРТНИХ МАТЕМАТИЧНИХ ЗАДАЧ ............................................................................................................... 13 

Кирильчук О.С., Мислінчук В.О. ФОРМУВАННЯ В УЧНІВ ГРУНТОВНИХ ЗНАНЬ ПРО ЯВИЩЕ РЕЗОНАНСУ, 

ЯК ОСНОВА ВИВЧЕННЯ МЕХАНІЧНИХ КОЛИВАНЬ І ХВИЛЬ У ШКОЛІ .................................................................11 
Козаченко І. А., Грицай Н. Б. ФІТОРІЗНОМАНІТТЯ ОКОЛИЦЬ СМТ. КЛЕСІВ САРНЕНСЬКОГО РАЙОНУ 

РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ...................................................................................................................................................... 13 
Лабенська Ю.М., Власюк А.П. ЯКІСНА ТЕОРІЯ РІЗНИЦЕВИХ РІВНЯНЬ ................................................................ 15 
Левчук І.В., Мислінчук В.О. КЕЙС-МЕТОД, ЯК ФОРМА ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ З ФІЗИКИ ........................................................................................................................................................... 15 
Лисенко Н.А., Лико Д.В. АНАЛІЗ СТАНУ ПИТНОЇ ВОДИ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЯК РИЗИКУ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я 

НАСЕЛЕННЯ ......................................................................................................................................................................... 17 
Марценюк Г. М., Петрівський Я. Б. ЗАСТОСУВАННЯ СТЕПЕНЕВИХ РЯДІВ ДО КРАЙОВИХ ЗАДАЧ 

МАТЕМАТИЧНОЇ ФІЗИКИ .................................................................................................................................................. 19 
Мойсієвич Я. Р., Сапіліді Т. М. ЕЛЕМЕНТИ ДИФЕРЕНЦІАЛЬНОГО ЧИСЛЕННЯ ПРИ РОЗВ’ЯЗУВАННІ 

ШКІЛЬНИХ ОЛІМПІАДНИХ ЗАДАЧ ................................................................................................................................. 21 
Пасько О.В., Ястремський С.В. ПАРАМЕТРИЧНІ РОЗРАХУНКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ АКУМУЛЯТОРНОЇ 

ПАЛИВНОЇ СИСТЕМИ З ЕЛЕКТРОКЕРОВАНОЮ ГІДРОПРИВІДНОЮ НАСОС-ФОРСУНКОЮ, 

УКОМПЛЕКТОВАНОЮ ВУЗЛОМ ЗАТРИМКИ ................................................................................................................ 23 
Різун В.С., Гаврилюк В.І. МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ФІЛЬТРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В ПОРИСТИХ 

СЕРЕДОВИЩАХ ЗА НАЯВНОСТІ СЕРІЇ ВОДОЗАБОРІВ .............................................................................................. 25 
Случик С. А., Кирилецька Г.М. ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ ПІДСУМКОВОЇ АТЕСТАЦІЇ І 

ЗОВНІШНЬОГО НЕЗАЛЕЖНОГО ОЦІНЮВАННЯ З МАТЕМАТИКИ В 2016 РОЦІ .................................................... 25 
Толочик І.Л. СТАН ЯКОСТІ ПОВЕРХНЕВИХ ВОД РІЧКИ СТИР В РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ ................................. 27 
Федорчук І. М., Гаврилюк В. І. КРАЙОВІ ЗАДАЧІ НА КОНФОРМНІ ВІДОБРАЖЕННЯ В ОБЛАСТЯХ З 

ВІЛЬНИМИ ДІЛЯНКАМИ МЕЖ ......................................................................................................................................... 28 
Шемедюк О.Л., Крівцов В.В. АСПЕКТИ ТЕОРІЇ ПОШИРЕННЯ ЕЛЕКТРОМАГНІТНИХ ХВИЛЬ У 

МЕТАМАТЕРІАЛАХ ............................................................................................................................................................. 28 
Шостак І. В., Портухай О. І. АНАЛІЗ ПОКАЗНИКА ПОВОДЖЕННЯ З ВІДХОДАМИ ЯК СКЛАДОВОЇ 

ІНТЕГРАЛЬНОГО ІНДЕКСУ СТАЛОГО РОЗВИТКУ У РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ ....................................................... 29 
Якимюк В.О., Ярощак С.В. КОМПЛЕКСНЕ МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ НЕІЗОТЕРМІЧНОЇ 

БАГАТОФАЗНОЇ ФІЛЬТРАЦІЇ ПРИ ПЛОЩОВОМУ ЗАВОДНЕННІ ПЛАСТІВ............................................................. 31 
 

Молодий програміст 
 

Trepachuk D.W., Artur Popko OPRACOWANIE PROJEKTU CZASOPISMA Z UŻYCIEM NARZĘDZIA INDESIGN I 

QUARKXPRESS ..................................................................................................................................................................... 33 
Аніщенко В.Я., Шахрайчук М.І. МОДЕРНІЗАЦІЯ ВЕБ-САЙТУ ФАКУЛЬТЕТУ МАТЕМАТИКИ ТА 

НФОРМАТИКИ ...................................................................................................................................................................... 34 
Бойцов В.І., Ярощак С.В. МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ДВОФАЗНОЇ НЕІЗОТЕРМІЧНОЇ ФІЛЬТРАЦІЇ З 

ВИКОРИСТАННЯМ ТЕХНОЛОГІЇ ТЕРМОГРАВІТАЦІЙНОГО ДРЕНАЖУ ................................................................. 35 
Власюк В. В., Гаврилюк В. І. МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ФІЛЬТРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ У ДРЕНАЖНИХ 

СИСТЕМАХ ........................................................................................................................................................................... 36 
Вознюк А. В., Сяський В.А. РОЗРОБКА МУЛЬТИПЛАТФОРМЕННОГО ТЕКСТОВОГО РЕДАКТОРА  З 

ПІДТРИМКОЮ РАСТРОВОГО ГРАФІЧНОГО РЕЖИМУ ................................................................................................. 37 
Гаврюсєва Т.О., Гаврюсєв С.М. СТВОРЕННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ ПРОГРАМИ КОНТРОЛЮ ЧАСУ У 

НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ ПРИ РОБОТІ З ПК ..................................................................................................................... 38 
Кирик Т. А. ЕЛЕМЕНТИ СПОРТИВНОГО ПРОГРАМУВАННЯ НА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТТЯХ З 

ПРОГРАМУВАННЯ ............................................................................................................................................................... 39 
Кроха Ю. В., Соколовська О.П. ДОСЛІДЖЕННЯ ТА АВТОМАТИЗАЦІЯ АЛГОРИТМІВ ПОШУКУ 

МІНІМАЛЬНИХ ШЛЯХІВ У ГРАФАХ ................................................................................................................................ 40 
Кузьмич В.В., Гаврюсєв С.М. РОЗРОБКА ШАБЛОНУ ВІЗИТКИ ФАКУЛЬТЕТУ МАТЕМАТИКИ ТА 

ІНФОРМАТИКИ РДГУ .......................................................................................................................................................... 40 



Матеріали IХ Міжнародної науково–практичної конференції  

 

152 

Левандовська Я. А., Твердохліб І. А. ВИКОРИСТАННЯ БІБЛІОТЕКИ BOOTSTRAP ПРИ СТВОРЕННІ WEB-

СТОРІНОК .............................................................................................................................................................................. 41 
Лозицька В. В., Вороницька В. М. РЕФАКТОРІНГ СТРУКТУРИ БАЗИ ДАНИХ ....................................................... 42 
Мартинова А.Ю., Вороницька В. М. ПРОЕКТУВАННЯ БАЗ ДАНИХ ТА ЇХ РЕАЛІЗАЦІЯ НА T-SQL ................... 44 
Мокрик М.М., Шахрайчук М.І. ОБҐРУНТУВАННЯ НЕОБХІДНОСТІ РОЗРОБКИ АВТОМАТИЗОВАНОЇ  

ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ «ДЕКАНАТ» ..................................................................................................................... 45 
Наумюк М.О., Ярощак С.В. ЗАСТОСУВАННЯ КОМПЛЕКСНОГО МЕТОДУ ГРАНИЧНИХ ЕЛЕМЕНТІВ ДО 

ДОСЛІДЖЕННЯ ФІЛЬТРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ ............................................................................................................... 46 
Небеснюк Ю.І, Рудик О.Ю. ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ МОДЕЛЕЙ ТРИБОСИСТЕМ КОВЗАННЯ У 

РОЗРАХУНКАХ ДЕТАЛЕЙ АВТОМОБІЛЬНОЇ ТЕХНІКИ .............................................................................................. 47 
Петрівський В.Я., Ярощак С.В. МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ БАГАТОФАЗНОЇ ФІЛЬТРАЦІЇ В 

АНІЗОТРОПНИХ ГРУНТАХ ................................................................................................................................................ 49 
Савченко Б.Ю., Ярощак С.В. РОЗРОБКА GAME ENGINE З ВИКОРИСТАННЯМ DIRECTX ДЛЯ ІГОР ЖАНРУ 

FIRST PERSON SHOOTER ................................................................................................................................................... 50 
Сорокова С.О., Гаврилюк В.І. МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ФІЛЬТРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ У 

ДРЕНАЖНИХ СИСТЕМАХ ЗА НАЯВНОСТІ ВІЛЬНИХ МЕЖ ...................................................................................... 51 
Тоюнда А.С., Вороницька В. М. РОЗПОДІЛЕНІ БАЗИ ДАНИХ .................................................................................... 52 
Фурсович Ю. Ю., Соколовська О. П. ДОСЛІДЖЕННЯ ТА АВТОМАТИЗАЦІЯ АЛГОРИТМІВ ПОШУКУ 

РОЗВ’ЯЗКІВ NP ПОВНИХ ЗАДАЧ НА ПРИКЛАДІ ЗАДАЧІ КОМІВОЯЖЕРА .............................................................. 54 
 

СУСПІЛЬНО-ГУМАНІТАРНИЙ НАПРЯМ 

 

Молодий історик 

 

Бахир Ю. Н., Тимофеев Р. В. УЧАСТИЕ ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА БССР В МЕРОПРИЯТИЯХ ПО 

ПРЕОДОЛЕНИЮ ПОСЛЕДСТВИЙ АВАРИИ НА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС ................................................................. 56 
Дуляницький В. В., Сєвєрова О. В. ГЕОПОЛІТИЧНА СИТУАЦІЯ В СВІТІ ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ «ХОЛОДНОЇ 

ВІЙНИ» ................................................................................................................................................................................... 58 
Іванус Г.В., Галуха Л.Ю. МОНОПОЛІЇ І КООПЕРАЦІЇ В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ ЗАХІДНОУКРАЇН-

СЬКИХ ЗЕМЕЛЬ У ДРУГІЙ ПОЛОВИНІ ХІХ – ПОЧАТКУ ХХ СТ. ................................................................................ 59 
Кравчук В. В., Сєвєрова О. В. ОРГАНИ ПОЛІТИЧНОГО РОЗШУКУ В РОСІЙСЬКІЙ ІМПЕРІЇ У ДРУГІЙ 

ПОЛОВИНІ XIX СТОЛІТТЯ ................................................................................................................................................. 61 
Кривошей Д.А. КУЛЬТУРНАЯ ПОЛИТИКА СТРАН ЕВРОПЫ В НОВОЕ ВРЕМЯ ...................................................... 63 
Малярчук А.В., Галуха Л.Ю. ВПЛИВ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНИХ ВИКЛИКІВ НА ТРАНСФОРМАЦІЇ 

ЄВАНГЕЛЬСЬКИХ ХРИСТИЯН-БАПТИСТІВ В УКРАЇНІ .............................................................................................. 65 
Чумак Г. Б., Галуха Л.Ю. ПРОТЕСТАНТСЬКІ ГРОМАДИ ОСТРОГА .......................................................................... 67 

 

Молодий громадянин держави 

 

Зброжек Д. Г. ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ПРОЕКТІВ З МЕТОЮ ФОРМУВАННЯ В УЧНІВ ГОТОВНОСТІ ДО 

ВИБОРУ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ............................................................................................................................. 69 
Конончук О. Г., Гон М. М. ЗАСТОСУВАННЯ ШКАЛИ БОГАРДУСА ДЛЯ ВИМІРЮВАННЯ РІВНЯ ЕТНОНАЦІО-

НАЛЬНОЇ ТОЛЕРАНТНОСТІ ............................................................................................................................................... 70 
Петришина О. В., Кириленко О.М. ҐЕНДЕРНА ДЕМОКРАТІЯ ЯК МЕТА ҐЕНДЕРНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ В 

УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ ........................................................................................................................................ 72 
Шупінська В. Р., Шевчук О. А. ТЕРОРИЗМ – ПРОБЛЕМА СУЧАСНОСТІ ................................................................. 73 
 

Молодий філолог 

 

Silvia Bogdan ON CLASSROOM DISCOURSE ................................................................................................................... 76 
Silvia Bogdan ANALYSIS OF CLASSROOM DISCOURSE: A CASE STUDY .................................................................. 79 
Angela Calaras ON PHRASEOLOGY AND PHRASEOLOGICAL UNITS CONTAINIHG FAUNA ELEMENTS ............ 83 
Angela Calaras ON CLASSIFICATION PRINCIPLES OF PHRASEOLOGICAL UNITS CONTAINING FAUNA 

ELEMENTS ............................................................................................................................................................................. 84 
Кінащук А. В., Шульжук Н. В. КОНЦЕПТУАЛЬНА ПРЕЗЕНТАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНО-МОВНОЇ КАРТИНИ СВІТУ  

В УКРАЇНОМОВНИХ ПЕРЕКЛАДАХ ТРАГЕДІЇ В.ШЕКСПІРА «ГАМЛЕТ» ................................................................ 86 
Кінащук А. В., Воробйова І. А. МОВЛЕННЄВІ ПОРТРЕТИ ГЕРОЇВ ТРАГЕДІЇ «ГАМЛЕТ» В. ШЕКСПІРА: 

ҐЕНДЕРНИЙ АСПЕКТ .......................................................................................................................................................... 88 
Панасюк М. С., Захарчук З. О. ПРО ОСНОВНІ НАПРЯМКИ СЛОВНИКОВОЇ РОБОТИ НА УРОКАХ 

ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ .............................................................................................. 90 
Стреха Т. Н., Рублевская Е. А. ТЕМАТИЧЕСКОЕ РАЗНООБРАЗИЕ ТАБУ И ЭВФЕМИЗМОВ В КИТАЙСКОМ 

ЯЗЫКЕ .................................................................................................................................................................................... 93 
Шилан-Меркушева М.С., Фрідріх А.В. ОСОБЛИВОСТІ КОМПАРАТИВНИХ ФРАЗЕОЛОГІЧНИХ ОДИНИЦЬ 

СУЧАСНОЇ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ..................................................................................................................................... 94 
Шостак О. О., Захарчук І. В. ТЕОРЕТИЧНИЙ ДИСКУРС ТРАВМИ В МІЖДИСЦИПЛІНАРНІЙ ПЕРСПЕКТИВІ 96 
 

 



Наука, освіта, суспільство очима молодих  153 

Молодий мистецтвознавець 
 

Бойко А. М., Козак О. І. ВОКАЛЬНА ТВОРЧІСТЬ ОЛЕКСАНДРА ПОНОМАРЬОВА: ОСОБЛИВОСТІ 

ВИКОНАВСЬКОГО СТИЛЮ ............................................................................................................................................... 99 
Боровець О.О., Казначеєва Л.М. ДЖАЗОВА МУЗИКА ТА ЇЇ ВЗАЄМОДІЯ З ІНШИМИ ВИДАМИ 

МИСТЕЦТВА ....................................................................................................................................................................... 100 
Гаврилів Г.М., Голубець О.М. ЕВОЛЮЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЙНИХ ФОРМ МИСТЕЦЬКИХ УГРУПУВАНЬ НА 

ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ У ХРОНОЛОГІЧНОМУ РОЗРІЗІ ................................................................................................. 102 
Димченко С.С. РИТМ І ТЕМБР У ХУДОЖНІЙ МАЙСТЕРНОСТІ ДИРИГЕНТА....................................................... 103 
Дуняк Т.М., Сокальська О.В. УКРАЇНСЬКИЙ ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНИЙ КОНТЕКСТ У НАЗВАХ ВУЛИЦЬ 

МІСТА ХЕРСОНА ............................................................................................................................................................... 104 
Дьерке Г.Г., Левкович Н.Я. ЕВОЛЮЦІЯ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ХУДОЖНЬОЇ ШКОЛИ У РЕГІОНАЛЬНОМУ 

ІСТОРИКО-МИСТЕЦТВОЗНАВЧОМУ ДИСКУРСІ МЕЖІ ХХ – ХХІ СТ. ................................................................... 106 
Малійчик В. С., Костюк Л. К. ВІДОМІ ПОСТАТІ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ ДОБИ ТОТАЛІТАРИЗМУ У 

РЕЦЕПЦІЯХ СЬОГОДЕННЯ .............................................................................................................................................. 108 
Мельничук М. С., Костюк Л. К. ДІЯЛЬНІСТЬ АМАТОРСЬКОГО ТЕАТРУ «КАЖАН» У КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ 

КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКИХ ПРАКТИК ......................................................................................................................... 109 
Микула Е.Б., Левкович Н.Я. ГРАФІКА В’ЯЧЕСЛАВА ПРИХОДЬКА: ТЕМАТИЧНІ ТА СТИЛЬОВІ 

ОСОБЛИВОСТІ ....................................................................................................................................................................110 
Павлюк М. Ю., Костюк Л. К. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА РІВНЕНЩИНИ У 

ВИСВІТЛЕННІ ДОСЛІДЖЕННЯ Л. ЧУРІКОВОЇ .............................................................................................................112 
Радушинська К. В., Мосієвич Ю. О. ВИДАТНІ STREET ART ХУДОЖНИКИ ТА ЇХ ДІАЛОГ З ГРОМАДОЮ 

МІСТА ....................................................................................................................................................................................113 
Семеняка Ю. В., Костюк Л. К. НАЦІОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ XVI-

XVII СТ. ТА ЙОГО ВІДОБРАЖЕННЯ У ВІТЧИЗНЯНІЙ ЛІТЕРАТУРІ: ПРОБЛЕМАТИКА ДІЯЛЬНОСТІ 

ПРАВОСЛАВНИХ БРАТСТВ ...............................................................................................................................................115 
Сич Ю. В., Костюк Л. К. ДІЯЛЬНІСТЬ ЗАКЛАДІВ КУЛЬТУРИ КЛУБНОГО ТИПУ РОКИТНІВЩИНИ: 

КУЛЬТУРОЛОГІЧНИЙ АCПЕКТ ........................................................................................................................................117 
Сокальська О.В. РОЗВИТОК ТЕАТРАЛЬНОГО МИСТЕЦТВА НА ХЕРСОНЩИНІ ДОБИ НЕЗАЛЕЖНОСТІ ЗА 

МАТЕРІАЛАМИ ПЕРІОДИЧНОЇ ПРЕСИ ..........................................................................................................................118 
Чеплаков С. О., Костюк Л. К. УКРАЇНСЬКА КУЛЬТУРА І ВІЙНА: РЕАЛІЇ ТА ОСОБЛИВОСТІ 

МІФОТВОРЕННЯ ................................................................................................................................................................ 121 
 

ЕКОНОМІЧНИЙ НАПРЯМ 
 

Молодий економіст 
 

Gumenyuk Y. Y., Stupnitska N. I. FACTORS INFLUENCING TO REDUCE THE POPULATION IN UKRAINE ......... 123 
Sofiia Siaska A BUSINESS PLAN FOR ECOLOGICALLY FRIENDLY CLEANING SERVICE COMPANY 

“ECOCLEANING” ................................................................................................................................................................ 125 
Брезніцька Л. В., Петрівський Я. Б. МОДЕЛЮВАННЯ ДИНАМІЧНИХ СИСТЕМ З ДИСКРЕТНИМ ЧАСОМ ... 125 
Войтко А.С., Орлов О. Г. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ ....................................... 126 
Гоголь Т.В. ПІДТРИМКА ФІНАНСУВАННЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА ЗА РАХУНОК ВНУТРІШНЬОГО 

ІНВЕСТУВАННЯ ................................................................................................................................................................. 129 
Гончарук Д.О., Димченко Н.С. РОЛЬ ТАЙМ-МЕНЕДЖМЕНТУ В УДОСКОНАЛЕННІ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ МЕНЕДЖЕРА .............................................................................................................................................. 130 
Димченко Н.С. РОЛЬ САМОМЕНЕДЖМЕНТУ В УПРАВЛІНСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ................................................. 131 
Драпата М.Б., Дейнега І.О. УПРАВЛІННЯ РЕКЛАМНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ТУРИСТИЧНОГО ПІДПРИЄМСТВА 132 
Кравчук Д.Л., Волошин В.С. ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ІНФОРМАЦІЙНИХ ПОТОКІВ ПІДПРИЄМСТВ 

МАШИНОБУДІВНОЇ ГАЛУЗІ ............................................................................................................................................ 134 
Кравчук А.О., Дейнега І.О. ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНЮВАННЯ КОНКУРЕНТОЗДАТНОСТІ БАНКІВСЬКИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ ...................................................................................................................................................................... 135 
Кравчук Л. В., Орлов О. Г. РІВЕНЬ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ ................... 137 
Мазуров С.А. ВІДРОДЖЕННЯ ВІЛЬНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ЗОН - ОДИН З ШЛЯХІВ СПРИЯННЯ СТВОРЕННЮ 

ВИСОКОПРОДУКТИВНИХ РОБОЧИХ МІСЦЬ .............................................................................................................. 139 
Левчишин В.О., Самборський І.О. КОНЦЕПЦІЇ УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

ПІДПРИЄМСТВА ................................................................................................................................................................ 140 
Мішина Б.І., Хижнякова Н.О. УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕСОМ НАДАННЯ ПОСЛУГ ПАТ «УКРТЕЛЕКОМ» В 

УМОВАХ КОНКУРЕНТНОГО СЕРЕДОВИЩА .............................................................................................................. 141 
Орлов О. Г. ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ НА ОСНОВІ КОНЦЕПЦІЇ ЗБАЛАНСО-

ВАНОГО РОЗВИТКУ .......................................................................................................................................................... 142 
Паламарчук О. С., Юськів Б. М. ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОГО 

УПРАВЛІННЯ В ІННОВАЦІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПРОБЛЕМНИХ РЕГІОНІВ ............................................................. 145 
Сяська О.В. ДОСЛІДЖЕННЯ ПРИЧИН ЗРОСТАННЯ ТАРИФІВ НА ПОСЛУГИ ВОДОПОСТАЧАННЯ ............... 146 
Фалат І. О., Нікшич С. М. ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА ТУРИСТИЧНОЇ 

ІНДУСТРІЇ З УРАХУВАННЯМ ПОКАЗНИКІВ ЙОГО РИЗИКОВАНОСТІ .................................................................. 148 
 




